

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

激活“三大动力” 打造发展新优势

——各园区贯彻州党委十二届六中全会精神推进重点工作综述

本报记者 刘蕾 通讯员 宋华敏

贯彻落实州党委十二届六中全会精神

州党委十二届六次全会强调,要着力激活改革、开放、创新“三大动力”,努力打造新征程高质量发展新优势。全州各园区认真学习贯彻全会精神,高起点谋划、高标准推进重点工作,奋力将宏伟蓝图变为经济高质量发展实景图。

近日,记者走进昌吉国家高新技术产业开发区(以下简称“昌吉高新区”),在新疆成飞新材料有限公司生产车间,4条百米级风电叶片生产线投入试生产。玻纤裁剪、注胶成型、合模喷漆……工人们正在开足马力生产风电叶片。在生产厂里,一支支巨大的风电叶片整齐排列,犹如一片片羽翼。

“我们企业可年产300套大型风电叶片,每个叶片都要经过固化、脱模、切边、铣削、打磨、涂漆等加工环节,任何一个环节都不能马虎大意。昌吉高新区包联领导每周都上门收集问题线索,帮助企业解决生产经营难题。这几天,一个个叶片从这里被发往新疆各地,为实现‘双碳’目标贡献昌吉力量。”新疆成飞新材料有限公司副总经理车林介绍。

为确保全会精神在园区落地生根,昌吉高新区制定贯彻落实全会精神的具体目标、内容、措施,列出清单抓落实。昌吉高新区主要领导上门为企业解难题,同时派出4名领导、138名干部包联335家企业,为企业提供全程辅导、全程代办、全职服务、全力帮助。目前,共收集各类诉求351个,已办结333个,办结率达95%。

为帮助企业解决融资难、融资贵的问题,昌吉高新区加强与自治区、自治州金融机构对接合作,成立“金融超市”。目前,“金融超市”已入驻24家金融机构,签订5年期共计750亿元授信合作协议。各金融机构与20家园区企业签订共计11.41亿元贷款和授信协议。

昌吉高新区党工委书记吕养旭介绍,良好的营商环境加快了产业集聚,目前,昌吉高新区已入驻企业1700多家。昌吉高新区将按照州党委对高新区“优先发展区”的定位,大力发展壮大先进装备制造、生物科技、新材料和现代服务业四大主导产业,做好电子信息、高效节水、节能环保、特色轻工、新能源五个新兴产业应用示范,做强检验检测、职业教育、商贸物流、通用航空、金融服务、旅游康养6个服务产业,不断提升“高”“新”内涵,打造投资兴业热土。

在准东经济技术开发区,各煤矿呈现出一派繁忙的煤炭开采景象,一条条

高高架起的输煤廊道中,源源不断的煤炭或被外运保供,或进入现代化的煤化工车间完成“蜕变”。

准东经济技术开发区深入贯彻全会精神,以抓实项目建设这个“点”为根本,以做强产业链这条“线”为牵引,以织密基础设施这张“网”为支撑,以推动经济社会高质量发展这个“面”为载体,“点、线、网、面”一体发力,系统科学谋划煤电煤化工产业发展,加快构建现代化产业体系,推动“六大支柱产业”提质增效,进一步筑牢高质量发展的根基。

昌吉国家农业高新技术产业示范区(以下简称“昌吉农高区”)党工委书记张其军表示,昌吉农高区认真贯彻落实全会精神,聚焦科技和产业,大力发展现代种业、智慧农业、农副产品精深加工等产业,推动农业科技集成创新和成果转化,促进一二三产业融合发展。今年,昌吉农高区计划建设4.3万平方米的新疆农业科技城,加强科技成果转化和企业孵化;全面启动科技经费总额2.2亿元的47个科技项目,培育泰昆、慧尔等科技领军企业,以科技创新赋能高质量发展。

眼下,昌吉州顺势而动、顺势而为,充分发挥资源优势 and 区位优势,走绿色低碳发展道路,正以更加自信的姿态绘制园区产业高质量发展的画卷。

“东方甄选新疆行”直播专场活动即将开启

9月10日、12日在天山天池直播带货

本报讯 记者于瑶、通讯员林海明报道:近日,东方甄选主播董宇辉在个人社交平台上发布了一条新疆IP地址的动态,网友纷纷写下暖心留言:“大美新疆欢迎你!”继董宇辉来“探路”后,“东方甄选新疆行”直播专场活动即将开启。

9月10日至15日,新东方教育集团创始人、董事长俞敏洪将带领200人直播团队来疆,开启“东方甄选新疆行”直播专场活动。此次活动将在东方甄选App、抖音、淘宝平台开启7个直播间,直播地点选择了吐鲁番市、喀什市、伊宁市、克拉玛依市独山子区、天山天池、赛里木湖、那拉提、独库公路等。活动将全面推介新疆文化旅游资源,销售新疆优质特产、文创产品等,各地网友还能在直播间观看新疆歌舞演出、非遗展演。其中,9月10日、12日,“东方甄选”直播团队将在天山天池景区直播带货。

据了解,“东方甄选新疆行”直播专场活动已审核筛选疆内95家企业,海选商品73款。其中昌吉州24家企业申报,15家企业抖音店铺通过审核,6家企业的14款产品入选,包括丝麦耘雪花面粉、西域春纯牛奶、葡萄树饅头糕列巴、亚中疆脾气椒麻鸡、中粮屯河番茄系列制品等。另外,奇台面粉、中粮屯河番茄酱料等昌吉名优农产品已在“东方甄选”App上销售。

昌吉州及时足额发放优抚对象抚恤补助资金

本报讯 通讯员张笑蕾报道:1至8月,昌吉州为3371名优抚对象按时足额发放抚恤补助资金4141.22万元,全力保障优抚对象生活,切实维护优抚对象合法权益。

今年以来,为加强优抚补助资金使用、管理和监督,确保优抚政策执行到位,昌吉州各级退役军人事务部门严把身份认定关,坚持年审制、公示制,不断细化工作措施,切实把符合条件的优抚对象纳入优抚信息管理系统;各级退役军人服务中心(站)结合常态化联系、走访慰问、帮扶援助等工作,广泛宣传优抚对象各类政策;严格按照退役军人事务部门核定对象及标准、财政部门核拨资金、金融机构代发到人的“三方”账务核对模式,全面推行抚恤补助资金社会化发放,公示发放对象、标准等信息,资金发放实行全程监管。

呼图壁县开展棉花收购加工企业检查

本报讯 通讯员宋凯琪、袁森报道:近日,呼图壁县市场监督管理局对棉花收购加工企业开展全面检查,杜绝棉花收购加工企业虚开发票、套取棉花价格补贴等违规行为。

检查中,执法人员详细查看棉花收购加工企业开秤收购准备情况,重点对棉花加工厂的消防设施、机械检修、储存棉包等情况以及日常安全制度落实、应急预案制定、上岗人员安全培训等情况进行了检查,对存在的问题要求限期整改。

此次专项检查,进一步提升了企业守法经营、规范经营的意识,为确保呼图壁县棉花加工质量打下了坚实基础。

电影《援疆干部》主演李雪健来昌采风

本报讯 记者解维建报道:9月6日,电影《援疆干部》主演李雪健来昌吉州采风。

李雪健在电影《援疆干部》中饰演的李怀河是一名“老新疆”,他的祖上是天津杨柳青人,当年跟着左宗棠赶大营来的新疆。影片中,李怀河见证了从50年代的支边青年到如今的援疆干部为他所在村子带来的发展变化,以及援疆干部与各族群众结下的深厚情谊。

为了熟悉拍摄场景,当天,李雪健专程前往玛纳斯县采风。他来到玛纳斯县中华碧玉园春蓝网套加工店,店主梁建伟正在用传统手工艺弹棉花,“蹦、蹦、蹦”,和着带节奏的拍子,梁建伟手起锤落,案板上洁白的棉絮翩翩起舞。电影《援疆干部》里,李雪健就有一场手工弹棉花的戏,他仔细观看,不时跟着梁建伟比划动作,还走进店里,拿起手工磨盘跟着梁建伟夫妇一起压磨棉被。

“我是看着您的电视剧长大的,您演《渴望》里的宋大成,大家都说要嫁就嫁宋大成那样的好男人,还有您演的宋江,我都喜欢看。没想到您今天居然来我们店里了。”梁建伟的妻子李春兰笑着说。

李雪健拉上梁建伟夫妻俩一起合影,还不忘竖起大拇指给新疆棉花点赞。电影《援疆干部》将在昌吉州玛纳斯县、木垒县、奇台县取景拍摄,其中将在玛纳斯县拍摄棉花采收的场景。李雪健还来到电影拍摄地——玛纳斯县北五岔镇田家井村的棉田里踩点。抬头远看,万亩棉田绿意正浓,棉株上挂满了串串棉桃,部分棉桃已经吐絮。



9月6日,李雪健在玛纳斯县北五岔镇田家井村的棉田里了解棉花生长情况。

本报记者 陆维明 摄

“这里以前是沙漠,现在变成了高产棉田,再过20多天,我们的棉花就开始采收了。到时候您再来,就会看见一台台采棉机在棉田来回穿梭采收棉花。”听着北五岔镇党委书记黄新龙的介绍,李雪健连连点头。他走进棉田,弯下腰,摘下一朵棉花捧在手心,感叹道:“到时候在这里拍摄的场景一定很壮观!”

据了解,电影《援疆干部》改编自福建省第二批援疆干部总领队吴玉辉的同名小说,该小说曾荣获中宣部

“五个一工程”奖。电影由中央党校(国家行政学院)音像出版社、中华人民共和国国史学会、天山电影制片厂、福建电影制片厂、中国新闻社新疆分社等联合出品制作,以种植棉花为载体,两个故事,三个时空,通过多时空套层结构方式,讲述在中华民族大家庭里,各族群众相濡以沫、你中有我、我中有你的故事,预计明年7月公映。

9月8日,电影《援疆干部》在昌吉州融媒体中心800平方米演播厅举行开机仪式。